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Logo je vyobrazeno na budově Světové zdravotnické organizace (WHO) v Ženevě ve
Švýcarsku, 2. února 2020. Snímek pořízen 2. února 2020. REUTERS/Denis Balibouse

11. března (Reuters) - Světová zdravotnická organizace doporučila Ukrajině, aby
zničila vysoce nebezpečné patogeny umístěné v tamních laboratořích veřejného
zdraví, aby se zabránilo "jakémukoli potenciálnímu úniku", který by šířil nemoc
mezi obyvatelstvem, uvedla agentura Reuters.
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Stejně jako mnoho jiných zemí má Ukrajina laboratoře veřejného zdraví, které
zkoumají, jak zmírnit hrozby nebezpečných nemocí postihujících zvířata i lidi,
včetně nejnověji COVID-19. Jeho laboratoře získaly podporu ze Spojených států,
Evropské unie a WHO.

Odborníci na biologickou bezpečnost tvrdí, že přesun ruských jednotek na
Ukrajinu a bombardování jejích měst zvýšily riziko úniku choroboplodných
patogenů, pokud by bylo některé z těchto zařízení poškozeno.

Zaregistrujte se nyní a získejte ZDARMA
neomezený přístup na Reuters.com

V reakci na otázky agentury Reuters o své práci s Ukrajinou před a během ruské
invaze WHO ve čtvrtek v e-mailu uvedla, že již několik let spolupracuje s
ukrajinskými laboratořemi pro veřejné zdraví na prosazování bezpečnostních
postupů, které pomáhají předcházet „náhodnému nebo záměrnému propuštění“.
patogenů."

"V rámci této práce WHO důrazně doporučila ministerstvu zdravotnictví na
Ukrajině a dalším odpovědným orgánům zničit vysoce nebezpečné patogeny, aby
se zabránilo jakémukoli potenciálnímu úniku," uvedla WHO, agentura OSN.

WHO neuvedla, kdy doporučení vydala, ani neuvedla podrobnosti o druzích
patogenů nebo toxinů umístěných v ukrajinských laboratořích. Agentura také
neodpověděla na otázky, zda byla dodržována její doporučení.

Ukrajinští představitelé v Kyjevě a na jejich ambasádě ve Washingtonu
nereagovali na žádosti o vyjádření.

Laboratorní kapacity Ukrajiny byly v centru rostoucí informační války od té doby,
co Rusko před dvěma týdny začalo přesouvat jednotky na Ukrajinu.

V pátek Rusko svolalo zasedání 15členné Rady bezpečnosti OSN, aby bez
poskytnutí důkazů znovu potvrdilo dlouhodobé tvrzení, že Ukrajina provozuje
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laboratoře biologických zbraní s podporou amerického ministerstva
obrany. Přečtěte si více

Toto obvinění opakovaně odmítly Ukrajina a Spojené státy, kde vládní činitelé
varují, že Rusko je může využít jako záminku k nasazení vlastních chemických
nebo biologických zbraní.

Izumi Nakamitsu, vysoký představitel OSN pro záležitosti odzbrojení, v pátek
Radě bezpečnosti řekl, že Organizace spojených národů si „neuvědomuje“ žádný
program biologických zbraní na Ukrajině, která se připojila k mezinárodnímu
zákazu těchto zbraní, stejně jako Rusko a Spojené státy. spolu s dalšími 180
zeměmi.

Představitelé OSN také uvedli, že WHO si při své práci s Ukrajinou není vědoma
žádné aktivity v zemi, která by porušovala mezinárodní smlouvy „včetně
chemických nebo biologických zbraní“.

Prohlášení WHO pro agenturu Reuters se týkalo pouze laboratoří veřejného
zdraví. Agentura uvedla, že vyzývá všechny strany, aby spolupracovaly na
"bezpečné a bezpečné likvidaci všech patogenů, na které narazí, a aby v případě
potřeby požádaly o technickou pomoc." Nabídla pomoc, kdekoli to bylo možné, s
technickým vedením a koordinací.
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